

两部门预拨3.5亿元支持9省(区、市)抢险救灾

新华社消息 近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。根据地方灾情险情,财政部、应急管理部7月29日紧急

预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、吉林、山东、广东、陕西9省(区、市)开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助工作,统筹做好搜救转移安置受灾人员、排险除险

等应急处置、次生灾害隐患排查、倒损民房修复等,最大限度减少人员伤亡,努力减少灾害损失,全力保障人民生命财产安全。

此外,记者29日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委紧急安

排中央预算内投资2亿元,支持北京市做好洪涝灾害灾后应急恢复,重点用于密云、怀柔等灾区受损交通、水利、医疗等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。



“鲜花经济”

7月28日,游客在云南省昆明市斗南花卉交易市场一家花店内打卡拍照。暑期期间,云南省昆明市斗南花卉交易市场吸引众多国内外游客前来旅游体验,打卡消费。近年来,被誉为“亚洲花都”的昆明市大力发展鲜花经济,花卉产品远销50多个国家和地区。 (据新华社报道)

中美经贸会谈在瑞典斯德哥尔摩开始举行

新华社消息 当地时间7月28日,中美两国经贸团队在瑞典斯德哥尔摩举行中美经贸会谈。

这是继今年5月在瑞士日内瓦、6月在英国伦敦之后,中美双方在3个月内举行的第三场经贸会谈。这样的节奏,印证双方朝着通过对话协商解决经贸问题的正确方向稳步前行。

此次瑞典会谈的时间点,是在8月12日中美商定的90天关税暂缓期到期之前。中美两大经济体会达成怎样的会谈成果,牵动全球目光。

自5月以来,为落实两国元首通话共识,中美通过日内瓦与伦敦经贸会谈,就解决畸高关税等问题达成共识,有效推动中美经贸紧张局势降温。维护中美对话势头,让中美经贸关系稳下来、好起来,有利于中美、有利于世界。

芬兰国家广播公司评价说,继日内瓦、伦敦后,中美在斯德哥尔摩举行经贸会谈,表明双方继续相向而行,努力维持贸易对话渠道开放,这将对世界贸易局势产生积极作用。

伦敦国王学院副教授柯阳认

为,对中美双方而言,以积极的态度继续推进对话非常重要。“短期内解决中美一些深层次经贸分歧难度很大,但进一步的双边会谈有助于缓解紧张局势,并可能在一些领域取得阶段性成果。”

中美经贸关系的本质是互利共赢。从日内瓦到伦敦再到斯德哥尔摩,维护来之不易的对话合作势头,需要双方持续相向而行,将两国元首重要共识转化为具体政策和行动,为中美经贸关系进一步企稳不断注入积极因素。

针对“自媒体”发布不实信息乱象,网信办出手!

新华社消息 记者7月29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等四类突出问题。

其中,恶意蹭炒误导公众问题方面,重点整治涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听等。多种手段歪曲事实问题方面,重点整治利用人工智能生成合成技术,假冒他人,或编造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众;歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即将取消”“重大变动”

等不实信息,制造噱头等。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对假冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

泰柬边境所有地区已停火

新华社消息 泰国军方7月29日在社交媒体上说,泰国和柬埔寨边境所有地区已经停火。柬埔寨首相洪玛奈29日早表示,28日午夜停火协议生效后,柬埔寨和泰国边境局势有所缓和。泰国陆军和柬埔寨国防部29日分别确认,两国军区指挥官在边境地区举行了会谈,落实停火协议。

洪玛奈在社交媒体上说:“根据柬泰两国在马来西亚特别会议上达成的协议精神,停火在28日午夜生效,前线局势已得到缓和。尽快停止敌对行动,也能使受影响民众,如撤离人员,尽快返回家园,恢复正常生活。”

另据泰国公共电视台29日报道,双方部队在停火前的最后10分钟激烈交火。泰国军方确认,目前所有地区都已结束军事行动。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里29日表示,泰柬边境三处地区的两国部队指挥官当日分别举行会谈,同意停火并停止调动兵力,以待8月4日举行的边境联合委员会会议。他还说,在前线指挥官会谈开始前,三处边境地区均已实现停火。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在新闻发布会上表示,柬埔寨第五军区和泰国第一军区指挥官在边境举行了超过10分钟会谈,并签署会谈记录。“双方同意尊重停火协议,停止增兵,以避免冲突和紧张局势。双方还同意恢复通讯联络,并相互提供信息。”

在马来西亚总理安瓦尔主持下,柬埔寨和泰国28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火,结束两国持续数日的边境冲突。

(陈倩慈 林昊 吴长伟)